
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Състоя се среща на Предстоятеля на Руската
Православна Църква с Върховния Патриарх
и Католикос на всички арменци

На 12 октомври 2021 година в Патриаршеската резиденция в московския Данилов
ставропигиален манастир Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил се срещна с
Върховния Патриарх и Католикос на всички арменци Гарегин II. 

В срещата взеха участие председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската
Патриаршия Волоколамският митрополит Иларион, заместник председателят на ОВЦС
Калинински архиепископ Леонид, заместник председателят на ОВЦС архимандрит Филарет
(Булеков), секретарят на ОВЦС по междухристиянските отношения йеромонах Стефан (Игумнов),
сътрудникът на Секретариата на ОВЦС по междухристиянските отношения Д. Аракелян. 

Високият гост бе съпровождан от главата на Руската и Ново-Нахичеванската епархия на
Арменската Апостолическа Църква архиепископ Езрас Нерсисян, завеждащия отдела за външни



отношения и протокол архиепископ Натан Оганисян, главата на Арцахската епархия епископ
Вртанес Абрамян, завеждащия отдела за външни църковни отношения и ректор на
Светогеоргиевската духовна академия протоархимандрит Шаге Ананян, члена на Върховния
духовен съвет Геворг Даниелян. 

Светейшият Патриарх Кирил приветства Върховния Патриарх и Католикос Гарегин II и
съпровождащата го делегация. 

Засягайки темите за двустранните отношения между Руската Православна Църква и Арменската
Апостолическа Църква, Негово Светейшество подчерта: «Между Руската Църква и Арменската
Църква съществуват многовековни връзки, и за щастие добрите отношения между Русия и
Армения се запазиха. Смятам, че това е обусловено и от добрите отношения между нашите
Църкви». 

Светейшият Владика отбеляза, че мнозинството граждани на Русия смятат себе си за
православни и принадлежат към Руската Православна Църква, така както и към Арменската
Апостолическа Църква принадлежи мнозинството арменци, както жители на Република Армения,
така и живеещите в диаспора в много страни от света. 

«Върху Църквите, които имат тясна връзка с мнозинството от народа, е възложена особена
отговорност за благополучието на хората. Когато аз говоря за благополучие, то имам предвид не
само материалното благополучие (с това по принцип се занимават светските власти), а и
нравственото, духовното благополучие. Надявам се, че Вашата визита ще ни даде възможност да
поговорим за нашите двустранни отношения, да анализираме това, което в последно време се е
случило в тази сфера и да набележим планове за бъдещето. Надявам се също тази среща да
помогне и занапред на нашите Църкви и нашите народи да си взаимодействат, съдействайки на
братските им отношения», – каза Предстоятелят на Руската Църква. 

От своя страна Върховният Патриарх и Католикос на всички арменци Гарегин II засвидетелства,
че Армения и Русия са свързани от здравите връзки на многовековната дружба, която неизменно
се е проявявала и в най-трудните и сложни ситуации. 

«Многовековната дружба между нашите народи и Църкви се е проявявала и в радост, и в горест.
Ние се радвахме на съвместните достижения и заедно се борихме за непоклатимото запазване на
нашата дружба и нашето братство. И нашите срещи с Ваше Светейшество повече от всичко друго
свидетелстват за това. Ние винаги чувстваме поддръжката на Предстоятеля на Руската
Православна Църква», – подчерта Католикос Гарегин II. 



«Днес, както е известно на Ваше Светейшество, нашият народ и нашата страна живеят в трудно
време. Но ние вярваме, че с Божията помощ и благодарение на подкрепата на дружеските страни,
на първо място на Руската Федерация, ще преодолеем това изпитание»,– каза главата на
Арменската Апостолическа Църква. 

В хода на беседата се състоя и обсъждане на редица актуални въпроси, включително
миротворческия процес в Нагорни Карабах. 

След края на беседата Светейшият Патриарх Кирил награди Върховния Патриарх и Католикос на
всички арменци Гарегин II с ордена на Руската Православна Църква «Слава и Чест» I степен за
приноса му в развитието на дружеските отношения между Арменската Апостолическа Църква и
Московската Патриаршия и във връзка с неговата 70-годишнина. 

Главата на Арменската Апостолическа Църква благодари на Патриарх Кирил за високата
награда. «Възприемам тази награда като знак на уважение и любов към нашия народ и нашата
Църква от страна на Ваше Светейшество»,– каза високият гост. 

Изразявайки надежда за по-нататъшното запазване на високото ниво на отношенията между
двете Църкви, а също подчертавайки важността на християнското присъствие в Кавказ,
Светейшият Патриарх Кирил отбеляза: «Едно от най-силните присъствия се осъществява чрез
Вашата Църква, чрез Вашата личност. Всячески ще съдействаме Вашето служение да е успешно
дотолкова, доколкото това е възможно за Руската Православна Църква». 

 След края на срещата двете страни си размениха паметни подаръци. 

На 13 октомври 2021 година ще се състои тристранна среща между Светейшия Московски и на
цяла Русия Патриарх Кирил, Върховния Патриарх и Католикос на всички арменци Гарегин II и
председателя на Духовното управление на мюсюлманите на Кавказ шейх Аллахшюкюр Паша-
заде, посветена на темата на карабахското урегулиране. 

Служба «Комуникация» на ОВЦС 
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